

给力 两天买走28000多斤白菜

顺丰速运把物流车开到田间地头

“爱心菜”解民忧
助农公益行动参与电话
82860085 18661788285

滞销的大白菜牵动着人们的心。越来越多的爱心企业和市民加入到助农的行动中来。他们纷纷认购来自胶州、平度、即墨等地的白菜,为农户们滞销的白菜找到更多销路。在得知白菜滞销的情况后,知名快递企业顺丰速运迅速行动起来,在其小程序上发布爱心助农链接,帮助农户销售爱心白菜,短短两天时间,就收到了700多份订单。12月5日下午,顺丰的物流车直接开到了平度明村镇台前村种植户吕喜良承包的农田,拉走了第一车大白菜。看着满载的物流车离开,吕喜良紧锁的眉头慢慢舒展开来。尽管还剩下80多亩大白菜待销售,但随着越来越多的爱心企业和个人前来购买白菜,吕喜良一颗悬着的心也慢慢放下来。

现状 105亩大白菜突遇滞销

明村是平度的“西大门”,更是平度的明星乡镇。这里物产丰富,是全国乡村特色产业十亿元镇、全国“一村一品”示范村镇、全国优质西瓜试验示范推广基地,农业基础雄厚。

来自东北的吕喜良在明村镇台前村承包了105亩农田,由于采用大规模机械化种植,每年吕喜良都有不错的收入。2021年,吕喜良在农田里种植了胡萝卜,不仅实现了丰收,还卖出了好价钱。今年8月,吕喜良决定全部种上白菜。“白菜是北方人冬天最常食用的蔬菜,不仅耐储存,而且口感好。”吕喜良盘算着,种植大白菜相对来说亏损的风险较小。

为了确保销路,吕喜良特意选择了较受市民欢迎的白菜品种。在经历了育苗、浇水、施肥、除草等一系列环节之后,吕喜良承包的农田终于迎来了丰收。然而,看着涨势越来越喜人的白菜田,吕喜良却怎么也高兴不起来了。今年11月初,白菜刚开始包心的时候,吕喜良发现,曾经一到冬天就卖得很火的大白菜突然卖不动了。为了给白菜找销路,他一家一家地联系之前认识的蔬菜经纪人,希望他们能过来收购自家农田里的大白菜。然而,令人没有想到的是,曾经相熟的蔬菜经纪人今年一个都没有来。从事农业多年,吕喜良头一次遇到这样的情况。他告诉记者,虽然往年也会为地里的蔬菜发愁,但通常情况下,大部分蔬菜都会提前被预订,虽可能有小部分菜没卖出去,但多打几个电话基本上都能销出去。今年情况却完全不同,虽然白菜种植获得了丰收,但却找不到买家。吕喜良告诉记者,为了地里的105亩白菜,这段时间头发都白了不少。“像白菜这样的叶类菜并不抗冻,如果再不卖出去,随着气温的降低,很有可能会冻坏在地里。”吕喜良告诉记者。

销路 快递企业助力卖出28000多斤白菜

正当吕喜良为地里的105亩白菜发愁时,一个电话让他看到了希望。11月29日,吕喜良接到了来自顺丰速运青岛分公司白菜项目负责人王青的电话。王青在电话里



顺丰速运物流车开进田间地头。



种植户吕喜良手捧白菜。

告诉吕喜良,公司发起了爱心助农行动,帮助蔬菜滞销的农户寻找销路,想来吕喜良承包的农田看看白菜的品质,如果合适的话可以直接从这里采购。

王青的电话对于吕喜良来说无异于雪中送炭,帮他

解决了这个冬天最棘手的问题。王青告诉记者,公司今年有一个特色农产品孵化项目,大白菜作为青岛的特色农产品成为重点孵化的品类,近段时间公司同事正在胶州、平度一带寻找合适的货源,就在寻找货源的过程中,公司同事得知了胶州、平度等地白菜出现滞销的情况,他们当即把这一情况向公司进行了汇报。于是,青岛顺丰速运有限公司决定立刻启动针对白菜滞销的助农行动。经过多方考察,他们选定了平度明村镇台前村吕喜良承包的105亩白菜地。

货源解决了,还要为这些白菜找到合适的销售渠道。青岛顺丰速运有限公司在微信小程序里放上了白菜的销售链接,并且生成了相关的销售海报。

根据青岛顺丰速运有限公司测算,当一份白菜重量在40斤左右时,运费可以降低到最低,让消费者和农户得到最大的实惠。在顺丰推出的助农链接中,一份40斤的白菜售价33.9元,包含了3棵白菜。“顺丰一直是乡村振兴的践行者,帮助农户们把滞销蔬菜销售出去,也是我们的责任。”青岛顺丰速运有限公司相关负责人表示。

这次助农行动首先在青岛顺丰速运有限公司内部推广开来,顺丰青岛区域的1万名快递小哥也都在全员转发,小哥们在收发快递时也会向客户推广这些助农白菜。大规模的推广行动收到了显著成效。12月1日,助农行动销售链接上线,到12月2日,后台已经收到了700余份订单。这也意味着,仅通过这一渠道,顺丰就帮吕喜良销售了28000斤白菜。

王青告诉记者,链接上线后,首先是公司的同事纷纷下单,许多快递小哥也在第一时间下单,没想到两天时间就收到了700余份订单,大家的踊跃购买让他们感受到了大家的爱心,也激励他们把爱心助农行动继续坚持下去。

伴随着第一批订单的确定,12月5日,顺丰的快递车也来到了平度明村镇台前镇吕喜良承包的白菜地前,顺丰小哥们把印有顺丰字样的纸箱整齐地放在地头,每箱放上三棵白菜,然后麻利地进行封箱并装车。

看着这些白菜被装箱并通过物流车运走,吕喜良终于露出了笑容。他告诉记者,虽然这28000多斤白菜只是今年所有收获白菜中的一小部分,但是却让自己看到了希望。吕喜良表示,自家蔬菜滞销的信息被平度农业农村局获知后,通过各类媒体渠道进行了宣传,这几天接到了不少企业购买白菜的电话。看到滞销的白菜正在慢慢被消化,心理压力也没那么大了。不管最后卖出去了多少钱,来自四面八方的帮助让他备受感动,也更坚定了继续从事农业的决心。在接受采访的过程中,吕喜良又陆续接到了几个爱心企业的电话,都希望他能从这里购买滞销的白菜。

助农 滞销菜继续等你来认购

第一车爱心白菜已发货



顺丰速运物流车正在装车。

平度明村镇台前村吕喜良承包的农田。

暖心 市民踊跃下单买白菜

小程序链接刚上架不久,青岛顺丰速运有限公司的同事就第一时间分享给朋友圈。韩译萱是青岛顺丰速运有限公司的一名员工,公司的助农链接刚一推出,韩译萱就第一时间下单,并且转发到了朋友圈。在韩译萱的记忆中,大白菜是家里冬天的必备蔬菜,碰到不知道吃什么菜了,妈妈都会掰几片白菜叶子做个醋溜大白菜,那也是妈妈最拿手的菜之一。韩译萱一直记得小时候妈妈做的炆锅面,总是会用白菜丝爆锅,那也是自己童年最美好的回忆之一。

韩译萱告诉记者,作为一名青岛人,看到家乡的蔬菜滞销,出一份力帮助辛苦了大半年的农民伯伯是应该的,虽然一个人的力量很弱小,但希望能帮到这些农户们。并且这些白菜的价格确实不贵,一份白菜的价格不过就是一杯奶茶、一块蛋糕的价格,与其吃这些高卡路里的零食,还不如购买新鲜好吃的大白菜,还能

能为滞销的蔬菜贡献一份自己的力量。

不仅自己购买了爱心白菜,韩译萱还发动了身边人一起来帮助这些蔬菜滞销的农户。她在朋友圈的转发语里写道:“农民伯伯盼望大家伸出援手,营养丰富好不长痘!”在韩译萱的发动下,她身边的亲朋好友纷纷下单购买爱心白菜。过两天,首批下单的市民就能收到这些来自平度明村镇台前村的新鲜白菜。

参与 晚报“助农”行动欢迎你献爱心

自本报公布“助农”热线后,不少企业和市民打电话希望加入到“助农”行动中,企业和市民们的踊跃咨询也让我们感受到了青岛人的爱心。我们在此继续欢迎广大企业踊跃加入到助农行动的队伍中来。需要说明的是,对于市民们的踊跃致电,我们深受感动,但由于运输、储存等原因,市民无法亲自深入到田间地头购买白菜,因此我们更欢迎企业或者商会组团采购。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

42万斤大葱滞销追踪: 商超采购经理将实地看货 微信群接力买葱又买大白菜



小刘家中种植的大葱。

本报12月5日讯 12月5日的《青岛晚报》报道了平度张家荆戈庄村25亩大葱丰收,却无人上门收购的新闻。经过记者多方联系,陆续有客商向种植户抛出了橄榄枝。

12月4日,总部位于李沧的青岛心海公益服务中心的热心人伸出了援手:他们先行购买了一吨大葱。理事长陈义辉当时表示,还将陆续采购。12月5日,陈义辉将信息发送到了青岛心海公益服务中心的公益微信群里,多名爱心人士开始接力购买。当晚9时许,陈义辉告诉记者,除了大葱之外,大家还看中了平度的大白菜——已经有人订购了2000多棵。

当晚,记者联系了平度张家荆戈庄村党委书记刘维平。刘维平告诉记者,村里种植户的白菜已经全部卖完。但他会去邻村查看,争取帮其他种植户解决白菜的销路。当得知有些商家在担心价格是否如稿件里提到的0.3元一棵时,刘维平表示,价格几乎没有变动。“每棵的收购价格不会超过五毛。”刘维平说。

“有人联系我了。”种植大葱的小刘告诉记者,稿件刊发后,陆续有人向他咨询价格。12月5日晚报道里提到的那家商超的青岛区域采购经理,将在12月6日去张家荆戈庄村实地探访,商洽采购业务。记者将继续关注此事。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

